

回眸刚刚过去的辛丑牛年，是令人振奋的一年，是让人难忘的一年。这一年，在伟大建党精神的感召和鼓舞下，新泾镇抢抓机遇、谋定快动，始终坚持以“人民为中心”，对标最高标准、最好水平，把习近平总书记“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念贯彻落实到生产、生活、生态各环节各方面，努力提升人民城市的治理能力，彰显人民城市的宜居魅力，以最大效能服务人民群众、创造美好生活，增强居民获得感、幸福感、安全感，交出了一份令老百姓满意的答卷。

慈牛摇尾杳然去，福虎献瑞入户来。寅虎年新春佳节之际，新泾镇满溢浓浓年味，让我们一起走进充满“心”意的爱申活暖心春。

新年新气象 新年新泾彩

辞旧迎新岁，新泾人这样解锁浓浓年味

□记者 陈瑜琪 整理报道



吉祥年共守护

迎春接福笑开颜 新春慰问暖人心

1月30日，区委组织部副部长、区社工委书记陆敏走访慰问新泾镇零距离书记工作室负责人张龙云，并参观了新泾镇社区党群服务中心及党建展示厅。新

泾镇党委书记卞晓清、党委副书记范朱凤陪同。在零距离书记工作室，陆敏与工作室负责人张龙云进行了亲切的交流，详细了解了工作室的建设以及全年培训



参观新泾镇社区党群服务中心



陆敏与工作室负责人张龙云亲切交流

万家灯火团圆时 坚守岗位护平安

2022虎年春节，在新泾，有一种荣耀叫：“我在岗！我坚守！”新春佳节，本是万家灯火的团圆时刻，但总有一群可爱可敬的人因为爱心与热忱，始终坚守在平安志愿工作岗位上，用责任与担当默默的坚守与付出，共同守护社区平安。志愿者们身着志愿马甲，坚守

在重点路段路口、地铁口、街面、居委的每一处重点位巡查巡防，不打烊、不放假，把平安志愿实践的触角延伸到社区每个角落。全方位落实烟花爆竹安全管理各项措施，开展禁燃宣传，劝阻制止非法燃放烟花爆竹行为，进一步增强居民环保和安全意识，共同营造

干净整洁、安全稳定的过节环境，共同守护新泾居民的平安。

为巩固疫情防控，强化防疫屏障，筑牢健康“防疫墙”，新泾镇社区工作人员积极参与到疫情防控第一线，主动跨前，勇担重任，坚守在各自的岗位上，除了配合疾控完成辖区内楼栋的封控管理，还全力为疫苗接种做好各种后勤保障工作，筑牢社区“安全墙”。



平安志愿者辛勤值守



社区工作者开展疫情防控工作



平安志愿者辛勤值守



社区工作者进行人员排查

幸福年一起品



华兴富老师

绽放指尖艺术 传承百年非遗

大年初一晚，“春满东方 点亮幸福”——2022东方卫视春节晚会如约播出，为市民朋友们带来了春节头一天的文化大餐。更加激动人心的是，长宁非遗撕纸项目传承人华兴富老师在东方卫视春晚中亮相，与歌手李宇春同台互动，展现非遗撕纸魅力。

晚会现场，华老师教李宇春撕了一个“春”字后又在“春”字中间



华老师教小朋友撕纸



作品《吉虎贺新年》



作品《金虎颂盛世》

暖心年同分享

传承新泾江南文化 弘扬时代文明新风

虎年新春将近，新泾镇开启“我们的节日·春节”新时代文明实践志愿服务活动，营造文明祥和的节日氛围，让年味在小镇蔓延。

撕纸是一种类似剪纸但又和剪纸不同的平面镂空艺术，制作的时候不需要画草稿图，而且不需要借助任何工具，是一种完全用自己的身体和感受来跟纸交流的艺术。撕纸的魅力在于，从来没有两幅一模一样的作品，每一道毛边，都留着手工的印记。

华兴富先生师从中国民间工艺美术家，著名撕纸艺术家胡立德先生。他的作品以手代刀，以撕代剪，心随手应，徒手发挥，被誉为沪上一绝。他在春晚中展示的两幅作品分别是《吉虎贺新年》和《金虎颂盛世》，这两幅作品都是为了迎接虎年所创作的，他希望借这两幅作品，也借这门独特而充满魅力的非遗技艺，祝愿大家在新的一年里万事如意，虎虎生威。

“龙腾虎跃人间景 鸟语花香天下春”“瑞气呈祥全家福 紫淑集锦满堂春”……一幅幅寓意美好的春联、一张张吉祥喜庆的福字陆续呈现眼前，让陆续到来的社区居民感受到浓浓的年味。长宁书协的老师们挥毫泼墨，雄浑、秀雅、飘逸、清正等风格的春联书法作品跃然纸上，为新泾居民送去温暖的新春祝福。在等待书写与鉴赏春联书法的过程中，大家拍照



观看红色爱国主义电影《狙击手》



撕纸

写春联



新泾人的自觉行动，成为新泾文明新元素。

近年来，看电影成为了春节期间人们最喜欢的活动之一。2月15日，新泾镇退役军人服务站组织优抚对象观看红色爱国主义电影《狙击手》，共同致敬“最可爱的人”。观影过程中，大家被影片扣人心弦的剧情和张弛有度的节奏牢牢吸引，在场的优抚对象纷纷表示，不仅是看了一部红色电影，更是上了一堂生动的党史课。

正月十五闹元宵 万象更新事事圆

过完正月十五才是过完了年。灯火万家，良辰美景，为了弘扬传统文化，丰富社区文娱活动，新泾镇开展了一系列“喜迎元宵”活动，引导居民体验传统文化的魅力，用点点心意增添节日氛围。

北京冬奥会正在如火如荼地进行，憨态可掬的“冰墩墩”更成为人们争相拥有的吉祥物。本次元宵活动邀请手工艺师傅现场制作“冰墩墩面人”，为奥运健儿加油鼓劲。捏面人在现场大展身手，以面粉为主料，调成不同色彩，用手



捏出栩栩如生的“冰墩墩”，特别可爱。



“福虎添翼闹元宵”活动现场



府和社会的关爱，还有身处日间照护中心这个大家庭的温暖。

本次活动旨在营造一个和谐、欢乐、文明的节日氛围。与长者们欢度佳节，更是拉近了社区、社会组织和长者们的心。活动的开展不仅弘扬了中华民族优秀传统，也丰富了日间照护中心长者们的文化生活，使得社区长者获得了更多的社会融入感，从而为辐射更多日间照护中心周边社区奠定了良好的基础。



为老人送汤圆



龙凤字



老人喜乐闹元宵

除了猜灯谜，一批新泾民间文化项目如糖画、面人、草编、龙凤字、古风刺绣灯笼制作也在活动中纷纷亮相，吸引着医护人员驻足观摩。龙凤字以名字作画，利用字里藏画的结构形式，巧妙地融字、画



古风刺绣灯笼



糖画



猜灯谜



制作“冰墩墩面人”